
  VERBALE DEL 07 GENNAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 07 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2021 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:57 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco affronta l’argomento covid, spera che il nuovo anno possa essere migliore di quello che 

ci ha lasciato e che il vaccino possa debellare definitivamente questo virus, che ha fatto migliaia di vittime 

in tutto il mondo.  

Alle ore 10:00 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Marchese informa il presidente che all’ingresso della postazione anagrafica di via San Ciro è 

caduto del calcinaccio, che risulta pericoloso sia per gli impiegati, che per i cittadini che vi si recano. Chiede 

al presidente di predisporre con urgenza una nota. 

La D.ssa Lotà dichiara che ha già predisposto una nota agli uffici di competenza, per eseguire l’intervento 

per tutelare l’incolumità dei cittadini e degli impiegati. 

Il consigliere Marchese continua il suo intervento sottolineando che, sebbene gli operai della Rap puliscano 

con solerzia il territorio, vi sono tantissimi incivili che continuano imperterriti a gettare rifiuti ingombranti 

deturpando l’ambiente. Tutto questo è triste e occorrono controlli serrati affinché questi incivili vengano 

severamente puniti. 

A quest’affermazione il Presidente Greco non può che essere d’accordo, purtroppo le maestranze fanno il 

loro lavoro, ma gli incivili sono tanti, occorrono più controlli e sanzioni. Chi deturpa e inquina l’ambiente va 

punito severamente. Occorre ridare decoro alla nostra amata città, in quanto sono tante le strade dove questi 

incivili agiscono indisturbati, considerato che mancano i controlli. 

Il consigliere Tusa condivide il pensiero del presidente. Purtroppo gli incivili costantemente deturpano il 

territorio e diverse vie, dopo che vengono pulite, sono automaticamente disseminate di rifiuti ingombranti di 

ogni genere. Questo triste e grave fenomeno va fermato, pertanto sono necessari più controlli e sanzioni, 

soprattutto si richiedono più controlli nei siti più isolati, che sono maggiormente presi di mira da questi 

trasgressori. Inoltre fa sapere che i centri di raccolta, nel rispetto delle regole sulla legalità, chiedono i 

documenti dei mezzi che vi conferiscono i rifiuti. Purtroppo anche questo potrebbe essere uno dei motivi per 

cui molti furgoni adesso conferiscono i rifiuti per strada.  Infine, informa che un’associazione segnala e 

denuncia il pericolosissimo stato in cui si trova il pontile di Romagnolo. La struttura era stata recintata, ma 

le inferriate sono state rimosse e le travi bruciate e divelte. Il pontile è diventato un pericolo costante per 

coloro che vi passeggiano tranquillamente. Chiede se possa essere predisposta una nota, a firma di tutto il 

consiglio, in cui si chiede la rimessa in sicurezza del pontile, per scongiurare un malaugurato incidente. Il 

Presidente Greco ringrazia il consigliere Tusa e dichiara che sarà sua cura predisporre una nota urgente agli 

uffici di competenza. 

Anche il consigliere Guaresi si augura che quest’anno possa essere un anno di rinascita e speranza, 

purtroppo i casi di covid sono ancora tanti e spesso coloro che dovrebbero stare in quarantena escono 

tranquillamente senza mascherine con il rischio di contagiare altre persone. Inoltre si dispiace di quanto sia 

accaduto in America, dove i sostenitori di Trump armati hanno assalito il Congresso. Un evento del genere 

non è mai accaduto se non cinematograficamente. È triste che chi abbia perso le elezioni possa aver 

organizzato questo gravissimo attacco. 

Informa altresì che in questi giorni si è interessato di alcuni lavori che stava effettuando l’Amap, lavori che 

sono andati a rilento in quanto sulla tubazione vi erano dei cavi elettrici e si sono dovuti fare diversi 

accertamenti con l’Enel, per verificare se questi cavi erano ancora in funzione. In ogni modo i lavori si sono 

conclusi, si dispiace che alcuni cittadini, come lui stesso, sono dovuti rimanere senza acqua. 

In merito al pontile lui stesso ha predisposto tre note in cui chiedeva la messa in sicurezza. Le uniche 

soluzioni possibili sono o smantellare la struttura o darla in affidamento a qualche associazione, che se ne 

prenda cura. Per quanto riguarda i rifiuti ingombranti, constata che anche su via Galletti, dove ha fatto 



installare una telecamera, per la quale ringrazia il Sindaco e il Presidente della Rap, gli incivili avendo 

notato detta telecamera, gettano i rifiuti laddove la telecamera non può riprenderli, pertanto ritiene che il 

vigile di quartiere, di cui aveva fatto richiesta anche in passato, potrebbe essere un deterrente e si potrebbe 

arginare questo grave fenomeno. Infine prova vergogna per quanto sta avvenendo in politica, sia a livello 

nazionale, che comunale, dove si assiste alle dimissioni di alcuni politici. 

Alle ore 10:20 escono dalla videoconferenza i consiglieri Orilia e Serio. 

Dopo avere ascoltato gli interventi, il Vicepresidente Savoca ritiene che anche se molti cittadini continuano 

a sporcare la nostra amata città, la responsabilità di queste criticità siano ad attribuire al sindaco e 

all’amministrazione comunale che non effettuano controlli serrati e non sanzionano i trasgressori. Ritiene 

che tutti i servizi siano assenti, dallo spazzamento alla pulizia dei cestini e dei cassonetti, dalla 

manutenzione strade all’illuminazione. In ogni caso non ritiene che possa fungere da deterrente la presenza 

di un vigile di quartiere, l’unico modo per fermare questi trasgressori sono controlli serrati e pesanti multe. 

In merito al pontile, ricorda che la magistratura ha messo sotto sequestro la struttura, in quanto pericoloso, 

anche lui ritiene che dovrebbe essere abbattuta o data in concessione ai privati. 

Il Presidente Greco ringrazia tutti i consiglieri per i loro interventi e alle ore 10:37 esce dalla 

videoconferenza viene sostituito dal vicepresidente Savoca. 

Anche il consigliere Scarlata ricorda, con un excursus molto dettagliato, che il pontile si trova sotto 

sequestro, in quanto ritenuto pericoloso per la sicurezza pubblica. Adesso si trova in uno stato di abbandono 

non piacevole, anche perché questa struttura fatiscente, deturpa la vista della nostra splendida costa. 

Affronta con disappunto l’argomento tanto criticato sulle scorie nucleari. Il governo ha deciso che in Sicilia 

devono nascere quattro aree che possono ospitare depositi nazionali nucleari. Tutto questo è allarmante, se si 

pensi quanto è avvenuto in Campania. Occorre prendere una posizione e manifestare contrarietà in quanto la 

presenza delle scorie è pericolosa per tutti, inoltre ritiene che le scorie sono di chi le produce. 

Infine affronta l’argomento Covid e i vari contagi che ancora ne conseguono e ricorda che lui si trova 

favorevole al vaccino, in quanto tutte le malattie infettive sono state debellate con i vaccini. 

Alle ore 10:45 escono dalla videoconferenza i consiglieri Guaresi e Marchese.  

Il consigliere Tusa ricorda che il pontile non è più sotto sequestro, dal 2019. Infatti la Regione lo ha inserito 

tra i beni marittimi del bando che prevede la concessione a titolo oneroso delle strutture in modo da 

valorizzare questi immobili dimenticati. 

Anche il consigliere Cardella conferma e afferma che il pontile è stato preso in concessione da una società 

che vi realizzerà un ristorante.I consiglieri Cardella e Scarlata chiedono la verifica del numero legale, 

pertanto la dottoressa Lotà chiama l’appello e risultano presenti i consiglieri Cardella, Scarlata, Tusa, 

Viscuso e lo stesso Presidente Savoca che alle ore 10:58 con rammarico chiude la seduta di consiglio in 

quanto non si possono portare avanti i lavori d’aula. 
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